

教學及學術類 陳素年



● 學歷

國立臺灣師範大學臺灣文化暨語言文學研究所(碩士)
臺北市立師院語教系
臺中師專69級國資料語文組

● 現職

桃園市中壢區元生國小級任教師

● 經歷

- 1.擔任新北市九份國小、二重國小、厚德國小與桃園市中壢區元生國小教師。
- 2.兼任新北市閩南語輔導團團員、專任輔導員及本土語指導員。
- 3.擔任新北市數位學校開課教師、校務評鑑及輔導訪視委員。
- 4.擔任新北市教學卓越獎觀察員。
- 5.擔任新北市、臺北市、基隆市、桃園市、新竹市、連江縣閩南語研習講師。
- 6.擔任全國語文競賽、新北市、桃園市語文競賽區賽及市賽評審委員。
- 7.長期擔任閩南語領域召集人及校內語文競賽指導老師。
- 8.擔任教育實習生的輔導教師及初任教師薪傳師。

● 傑出事蹟

- 1.榮獲教育部 93 年度本土語言教學評鑑績優教師。
- 2.榮獲新北市 95 年度師鐸獎。
- 3.榮獲新北市本土語言創意教案設計比賽第一名。
- 4.榮獲新北市 95 年~105 年繪本比賽低年級、高年級、教師組第一名、第二名、第三名及佳作。
- 5.榮獲新北市教師組文學創作徵文比賽，102 年度特優，103 年度佳作。
- 6.指導學生參加母語說故事比賽，榮獲桃園市 107-108 年度第二名、第三名。
- 7.指導學生參加桃園東北扶輪盃第十三屆兒童本土語言閩南語演講榮獲第三名。
- 8.指導學生參加 108 年中壢區語文競賽，榮獲朗讀組第一名。
- 9.指導學生參加 110 111 年中壢區語文競賽，榮獲字音字形第三名、第四名。
- 10.參加桃園市 108、109、110、111 學年度本土語言閩語組補充教材，分別榮獲佳作、特優及優等第一名、特優。

- 11.參加教育部全國語文競賽閩南語朗讀徵文比賽，多次入選作品。
- 12.民國 99 年通過教育部閩南語高級認證合格。
- 13.110 年參加桃園市閩南語教學支援工作人員進階認證及格。

●得獎感言

素年於民國六十九年，從臺中師專國資科語文組畢業，至今服務教育界已滿四十三年，感謝旅北校友會推薦，以及評審們的肯定，讓我有機會獲此獎項，這是一份榮耀與肯定。

近年來，由於社會快速的變遷，新的潮流、新的文化不斷的衝擊著教育圈，整個教育生態、教育模式、師生關係亦有重大的改革。因而素年體認到今天的教師，乃是透過國家體制，間皆委託於全民，昔日高高在上、教師權威的時代已成昨日黃花，必須放下警戒與成見，做好和家長溝通的心理建設。因此多年來，素年化危機為轉機，將學校教育與家庭教育合一，藉由家長的主動參與、積極合作，整合家長的各項資源，以協助班務的推動，故而為師以來，親師合作快樂行，經常勉勵自己，要時時帶給學生豐富的學習之旅。

所謂心不難，事就不難，行動永遠比空談有用，動手做永遠比空害怕有效！今天面臨的時代被稱作 e 世代，這個 e 被稱作 electric，也就是電子時代，這個訊息提醒了素年，在充滿挑戰意味的 e 世代，將會比任何一個世代充滿創新與改革，科技化、資訊化與國際化將是未來教學現場的走向，因而學校教育絕對不能與現實教育脫節，而專業能力更是品牌的保證，因此，多年來，素年很努力的充實自己，以專業的教學態度因應整個大環境的改變，並贏得尊嚴。

每一位老師，都有自己的特色，悠悠歲月中，我理解行政難為，故能積極支援與配合各處室完成學校各項工作，我曾擔任文書六年，出納組長三年，學年主任七年，一路走來，一本初衷以身作則，過程中謹記「做別人的事情，練自己的功夫。」因此在任何崗位上，均用心執行各種教育政策，讓自己成為學校教育動能的泉源，同時也鞭策自己成為一位終身學習者，在面對變動頻繁的教學現場與教育趨勢下，積極參加校內或校外各種進修，研究創新各種教材教法，因而班級經營能深獲家長的認同。

得獎，提醒自己「莫忘初衷」，期盼未來在教與學的路途上，能夠繼續展露笑顏、迎頭向前！